

3. КОЗУСЬ

ГНЕЗДО

Нас было членство —
горластых,
Таких неугомонных
кукушат.

В одно гнездо подброшенных судьбою,
Гнездо родное ищет —
интернат.
Детьми мы были смытыми простыми —
Не хуже и че лучше оставленных,
Но очень гордо готовы
носили
В казенных школьных форменных своих.
Мы были так искони
внешне очень, Что звали инкубаторскими нас,
Но воспитатели любили, между прочим,
Наш споглогал бесшабашный класс.
А воспитателей любили чы
жестоко.
Мы рожновати к детям, к семьям их.
Камнями в яности не раз
крошила стекла
Девчонка глупая,

Наташечка Ланских.
Мы не умели, не могли открыто
В ладонях зам сердечки принести.
Давно обиды, горечи забыты,
Но кукушат уж вместе не свести.
Все оперились и па крылья стали.
Учителя мы понимали вас.
На все-таки грубили зло, страдали
И клялись молча каждый раз.
Тумном утренним рассасывалось детство,
Уже своих мы пострем
шествов.
С годами тяжелеели наше сердце,
Понятнее и ближе было отцов.
Мы часто говорили тебе спасибо,
Гнездо родное школа, интернат,
За то, что обогрела, окрылила
Своих неугомонных кукушат.

Время нам свидетель и
Неподкапно беспристрастно
судит,
Это два планеты — Ты и Я
Не боюсь, созвездия
чье будет.

Бывает так:
хозяй, но не достиг.
И жизнь, взорвавшись,
делю мгновенья
Ушла вперед, оставив позади
Твои несовершенные
теофены.
Ты только грани не смог
перешагнуть,
Не смог пройти через отбор
сурьи.
Когда вмещает маленько слово
Твой взлет, падение и суть.
Мне эту грани прошлась
преводелать
Однакды, трудно выболев
стихиами:
Когда, казалось, больше
не звать,
Ко мне пришло еще одно
дыханье.

* * *

Не объяснить мне счастья
суеты,
Когда дрожит душа струна
тугая.
Не объяснить мне сердца
пустоты,
Когда тебя влечет совсем
другая.
Не объяснить мне запаха
земли,
Берез взрослеющих
непрошеную просьду.
И не понять мне, как же
корабли
В чужое море могут якорь
бросить!

НОС

— А что бы стало,
если б яое
До старости все рос в рос
И были б все
не бородатыми,
А удивительно носатыми?
— Дома бы были
нам мелы,
И шили б мы на кос
чехлы.
— А как бы кос мы
кли слепть?
Ему мала б была кровать.
И даже маму пеловать,
Наверно, стал бы яое
меншать.
— Чтоб очень длинным
он не стал,
Хочу, мой друг,
чтоб не соева
Ты свой куриосый носик
Туда, куде не просит.



Она глядела в сумрак синий,
Как мамка старая моя,
Что закручивалась о сыне.

ПО ЯГОДУ

По морозу русскому,
По проселку узкому
Хорошо по ягоду.
Топать по яту.
Звонко дятел стукает,
Даль ему вухает,
И ледышник брякает
Кружка по ведру.
Девчоне, заветное,
Место есть приметное.
Вот песенок окончился,
И увидишь ты:
Ничего особого,
Заросла осокой,
Кустики да кусты.
А на каждой почке —
Красненькие точки,
Сияющими усыпано,
Словно кем просыпано.

Насквозь промочен. И
насквозь продут.
С мальчишней отвагою все
принимая,
С приобских излучин
глазастый Сургут
Гусей провожает тревожную
стю.
За ними — метели. За ними
— снега.
Последний косик
уходящего лета
И на ночь облюбует его
берега
И снимется путь, не
дождавшись рассвета.
В кепчиконе пихтовой по
сажую бровь
Стоит он под небом
холодным и мглистым.
А ветер срывает с ветхей
боробьев,
Как обветшальные поздние
листья.

● СЛУЖАТ ПАРНИ В АРМИИ

Солдатские будни... Это не только военные учения и боевые тренировки. Это еще и ежедневные экзамены на мужество, закалку, выносливость. Об одном из случаев армейской жизни рассказывает наштатный корреспондент газеты Еремей Айлин, который служит сейчас в армии.

ГЛУХО, — стонала
тайга.

Могучие кедры промерзшими телами склонялись земле; жесткий снег хлестал их по спинам, бешеный ветер безжалостно срывал крупные ветви.

Бурзян захватил тайгу. Она рыдала и стонала, как путник, застигнутый непогодой.

Ефрейтор Шуклин с очкошечением разрезал сугробы широкими лыжами, ветер тут же засегал его след. Еурон обрывал тонкую нить лыжин, связывающую с людьми, — это выводило из себя ефрейтора. Если бы не девушки, которую он нес на спине... Иногда мужское, крепко прославленное слово так облегчало душу! Но и на ругань-то нет времени — в чаще, совсем рядом, отчетливо слышался волчий вой. Он беспощадно подхлестывал пыжника.

Серые сподовали по пятам.
Шуклин не давал себе сстановиться и перевести дух, хотя с каждым шагом становилось все труднее. Девушки, вначале невесомые, становились все тяжелее. К счастью, хорошо натренированные мышцы пока еще безотказно служили ефрейтору. Несколько раз подхлестывал пыжника.

Это придало силы. Мысли заработали с утраченной энергией. Не пропадать же, черт возьми! Что-то надо придумать. Может быть разложить kostей? Но без топора хороший слон не разведешь — очевидно не дура. А что, если из ракетницы? Прицелившись с яростной тщательностью. Окончевшие пальцы плоско спущались в буране девушки. Тогда он уверенно взялся за лыжи — как никак, считался

Е. АЙЛИН

ВУРАН

гоняли его по полосе до седьмого пота.

Глаза слепили снежной крупой. И волна, истуканеная застывшего на занесенной лыжине, Шуклин скорее почувствовал, нежели увидел.

«Когда успел обйтися нас?» — подумал солдат. — Или он из другой стаи? Тогда не сдобривать нам: у лыжин только два конина...»

Оншел прямо на волки, сворачивая некуда. Уловил зловещий зеленый блеск вольховых глаз и понял, что зверь наступит дорогу. Он присел и велел девушки стоять на лыжине. Она ничего не сказала. Лишь по трепетному телу ее руки почувствовал, какие надежды возлагале она на него, своего спасителя.

Это придало силы. Мысли заработали с утраченной энергией. Не пропадать же, черт возьми! Что-то надо придумать. Может быть разложить kostей? Но без топора хороший слон не разведешь — очевидно не дура. А что, если из ракетницы? Прицелившись с яростной тщательностью. Окончевшие пальцы плоско спущались в буране девушки. Тогда он уверенно взялся за лыжи — как никак, считался

Бладию — красная вспышка на мгновение выхватила из мысли поляну, двух человек и замороженного волка. И снова все тонет в черной пяти ночи. Когда глаза привыкли к темноте, волка не было — словно вет-

вихри врежемся в ствол — в лепешку» — отметил Шуклин, до боли в глазах всматриваясь в мутную пелену перед собой.

Вдруг земля ушла изпод ног, и они полетели в пустоту. Тело сущуло тоннтурную легкость падения. Шуклин весь нагружинился, ожидая удара. Резнуло — и вот они уже кувыркаются по обрыву.

На дне обрыва застыла — сюда заметало лишь поземку. Полоса дорого обвешала — проглатывая, сплюны лыжи.

Шуклин выплюнул набившися в рот снег и успокоил то ли ступни, то ли себя:

— С такого обрыва волки не посмеют сагнать, так что черт с ней, с ракетницей. Гэз лыж доберемся как-нибудь...

Когда зеленая ракета неустанно разорвала серую зевесу будня, он остался на сугробе и устало скатал деревушку:

— Наша игу, солдаты. Можно и закурить.

Из белчопесьи севшивши сотни ветер понюхал тоскливыи ветчину.

Ю. ЛАПИН

ОСЕНЬЮ В ОХОТНИЧЬЕЙ ИЗБУШКЕ

...Скрипки отнастраивал свиречок,
В озерах зори вдруг отпламенили,
И по ружью заглядело плечо,
А сердце — по осенний акварели.
Я пью бодрящий крепкий залек смол
И делаю манок из хвостистники.
Товарищ по охоте мне на стол
С брусникой ставит полную

корзинку
Астрматик-ветер за склон ревет,
Пушнину с листесниц срыгивает в упенье.
Зима, как белка, цокая, идет
В Югре спрашивать свой новый день рождения,
Я через леса тропы к ней мостили.
Спокойствие геральд, по ней тоскуя.
Любитель лята, ты меня прости —
С зиму я, как прежде, голосую.

Б. ДОЛГУШИН

**
Январской ночью
Увидел я луну.
Необыкновенно красную,
Немного тусклую,
Красивую.
В ней я увидел
Нежности глубину,
Душевности глубину.
И понял —
Невиновности
моей
вину

Светлано. Новый день рождался.
Восход на щипочки поднялся.
Зашевелились облака.
Лес, удюляясь, удивлялся,
Как ласков ветер
У виска.
**
Вамерда,
Вастыла
Тень твоя.
Лишь иногда колышется..
Мне тяжко
дышится:
Обидно за тебя,
Что я люблю
И люблю другую.
Любовь не леген,
Варится вкругу,
А тело шуршит
Проклятая гноя.